

29岁小伙想不开 刀捅自己心脏

左心室喷血2000毫升,医生2小时急救抢回一条命

本报讯(徐劲松 董宇翔 记者 朱虹)5日,29岁的来哈务工人员小吴遇事想不开,竟然在家里对自己挥起了刀子,瞄准心脏一刀捅了下去,随后又马上将刀子拔了出来并打“120”求助。经省医院胸外科手术治疗,小吴被抢救了过来,破损的心脏也被修补好。昨日小吴清醒过来,对自己的行为后悔不已。

省医院胸外科副主任李玉峰介绍,小吴被“120”送到医院时,已经意识模糊,出现失血性休克,鲜血从左心室上的一个1厘米长

的裂伤口喷涌。“心脏上的刀伤是非常凶险和致命的。因为左心室连接着主动脉,短时间内大量失血会导致心脏骤停。一般来讲,左心室被刺伤的生还率基本是零。”李玉峰副主任说。

但医生们没有放弃,为争取时间,院方所有环节均开通绿色通道。不等CT片子打印出来,医生直接从CT室电脑上查看病情。来不及换医院的担架车,“120”的担架车直接送小吴进了手术室。

开胸手术中,李玉峰副主任第一时间找到了伤口进行修补,随后清理了小吴胸腔内和心包内已经喷出来的鲜血和凝固性血块

2000毫升。同时小吴肺部的裂伤也被李玉峰成功修补。

手术历时一个小时,小吴活着下了手术台,并成功在ICU渡过了术后观察期。昨日一早,小吴被推回了普通病房,他为自己鲁莽行为后悔不已。医生介绍,经过一段时间的后续治疗,小吴有望完全康复。



小吴接受开胸手术。



扫码



看救治过程

生死救助
2小时

- 14:28 小吴被送到急诊科
- 14:43 在CT室做胸部扫描
- 14:47 到达手术室,做术前准备工作
- 15:20 手术开始
- 16:35 手术成功



哈医大一院血液肿瘤科先进技术让俄罗斯专家震惊

砒霜能治血液病? 俄重患或将来哈治疗

本报讯(陈英翔 张新浩 记者 朱虹 文/摄)砒霜能治血液病?昨日,在哈医大一院血液肿瘤科参观访问的俄罗斯伊尔库茨克专家组被医院先进的技术和设备震惊了,他们围着专家询问,对着设备拍照。未来,俄罗斯血液病重患或将来哈尔滨治疗。



俄方专家来哈交流。

治疗血液病技术受关注

伊尔库茨克州医院副院长萨拉叶娃教授表示:“今年九月在中俄医科大学联盟国际会议上,哈医大一院专家做的关于白血病基因诊断、白血病CART治疗进展等相关报告引起了俄方的强烈反响,我

们对哈医大一院在治疗血液疾病的相关技术和一些转化项目产生了浓厚的兴趣。来访后,我们更感受到哈医大一院血液肿瘤科诊断和治疗的水平非常高,希望通过此次访问开启长久的合作,为我们培训更多的专家,让俄方医生来到这里交流学习,把更多、更先进的治疗办法,用在治疗血液病患者身上。”新晚报记者从哈医大一院了解到,双方将签署合作协议。未来,俄方血液病重患或将到哈治疗。

哈医大一院血液肿瘤科近年来在科研上取得了许多成果,比如用“数学模型”解决了一项医学难题,这就是“亚砷酸持续慢静脉输注法”。亚砷酸就是砒霜的主要成分,用于治疗急性早幼粒细胞白血病是业内共识。但砒霜有毒,低剂量可以诱导白细胞分化,高剂量才能让白细胞凋亡。如何控制血药浓度,又不让白细胞过度分化是一项医学难题。哈医大一院血液科周晋教授在几年前创立了“亚砷酸持续慢静脉输注法”,通过数学模型,可在十几个小时内恒定血药浓度,不仅保证了治疗效果,又有效控制了白细胞血症。

实验设备“高精尖”

除了先进的技术,让俄罗斯专家们叹为观止的还有实验室的设备。分子诊断实验室是给患者提供个性化治疗方案的地方。由于每个人的基因不同,通过分子诊断,可以找到白血病患者突变的基因,进而定向用药。分子诊断系统实现了对白血病患者从诊断、疾病类型划分、用药指导、预后评估到复诊、微小残留病灶监测的一站式诊疗体系。

在治疗急性淋巴细胞白血病学上,哈医大一院在国内率先开展CART细胞免疫治疗。通过仪器,从体内取出来可以攻击癌细胞的T细胞,在体外进行基因修饰及扩增后,回输到体内,进而攻击CD19阳性的急性淋巴细胞白血病的白血病细胞。



扫码



看视频

孩子爸妈注意了

“红胎记”不会自行消退

我省15.5万人受困扰,要早治疗

本报讯(李华虹 徐丽娟 记者 张磊)近日,哈医大二院皮肤科运用光动力疗法帮助27岁的小于除掉了多年的“心病”,经过两次治疗,原本占据了小于右脸近50%的“红胎记”被全部“扫光”。

家住内蒙古的小于,出生时右眼太阳穴位置有个拇指大小的淡红色斑块,小于的父母认为“胎记”会随着孩子长大而消失,并没放在心上。随着孩子一天天长大,这个红色斑逐渐变大,颜色也变得鲜红。家人曾带小于到当地的多家医院就诊,还接受过电击疗法,但都没有明显改善。

哈医大二院皮肤科主任栗玉珍介绍,小于脸上的“红胎记”实际上是人们对先天性皮肤血管性病变的一种俗称,其学名为鲜红斑痣,一种良性的先天性血管畸形。它不仅影响容貌,还容易使患者产生自卑、孤僻等不良性格。“红胎记”在新生儿中的发病率为0.3%-0.5%,当前我省约有15.5万人受“红胎记”困扰。由于对该病的认识不足,使得患者没有接受到良好的治疗。哈医大二院主要通过特定波长的光源照射,选择性破坏病灶处的血管内皮细胞,从而达到治疗的目的。

医生提醒

鲜红斑痣不会自行消退,如治疗不及时,面积会越来越大,皮损的深度会加重,出现增厚结节甚至创伤后容易出血的状况,给治疗造成更大的难度。建议患者早发现、早诊断、早治疗。

第34届维纳斯国际冰雪集体婚礼新人招募中

新婚纪念婚夫妇均可报名免费参加 额满为止

在独具魅力的冰城哈尔滨之冬,在晶莹唯美宛若童话的冰雪世界里,一场以“纯洁冰雪,唯美爱情”为主题的青年公益集体婚礼,将于2018年1月8日在防洪纪念塔广场盛装启幕。目前,新人报名已经火热开启,凡新婚、纪念婚的国内外友人都可报名全程免费参加。

本届国际冰雪集体婚礼由共青团哈尔滨市委联合市委宣传部、市旅游发展委员会、市民政局、市卫生和计生委、市广播电视台、哈尔滨日报报业集团7家单位共同主办,哈尔滨青年宫承办,哈尔滨铁路江上俱乐部、哈尔滨市斯大林公园和哈尔滨市中央大街步行街区管理处共同协办,是哈尔滨国际冰雪节系列活动之一,届时将为新人免费举办集体婚礼大典、大型喜宴和赏冰玩雪娱乐项目。

哈尔滨国际冰雪集体婚礼是中国首个以冰雪为载体的婚礼大典活动,迄今已连续成功举办了33届,共有来自全球五大洲1089对新婚和纪念婚朋友,到哈尔滨体验冰雪激情,观赏冰雪奇观,在象征忠贞的冰雪世界,开启幸福的婚姻旅程。

欢迎即将步入婚礼殿堂、追求婚礼个性创新、引领时尚婚礼的新婚和纪念婚夫妇报名参加,报名截止时间2017年12月26日。

哈尔滨维纳斯婚纱摄影名店,龙顺祥旗袍礼服私人订制馆,黑龙江玉泉酒业,维纳斯化妆摄影数码修学院,红旗城集团观光索道,奔驰哈尔滨中心——黑龙江北驰公司,哈尔滨大众交通运输公司,哈尔滨秋林饮料科技公司,哈尔滨老

鼎丰食品有限公司等企业将对本届集体婚礼提供大力支持。

参加集体婚礼的新人可享有以下十项免费服务:

- 1、邀请市级领导为新人证婚;2、提供新娘婚纱一套;3、提供美容(化妆)、美发(造型);4、提供手持鲜花、胸花;5、赠送仿真钻戒一枚;6、提供新人乘坐车辆;7、赠送婚礼仪式全程摄影、摄像DVD光碟两张;8、赠送婚礼纪念品;9、提供新人婚礼喜宴;10、抽取新人幸运大奖。

报名时填写报名表,持双方身份证、结婚证原件及复印件。

报名热线:0451-84615719 13603640320

18646321168 13804587047

报名地址:哈尔滨青年宫培训活动室

(哈市道里区斯大林街4号)